
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2018–2019 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2007 

Vragen van het lid Jasper van Dijk (SP) aan de Staatssecretaris van Justitie 
en Veiligheid over een onderzoek van FNV naar onveiligheid en geweld in 
asielzoekerscentra (ingezonden 1 maart 2019). 

Mededeling van Staatssecretaris Harbers (Justitie en Veiligheid) (ontvangen 
22 maart 2019). 

Vraag 1
Kent u het onderzoek van FNV over «60 meldingen van vergaande agressie 
tegen medewerkers van asielzoekerscentra»? 1 Wat is uw oordeel daarover. 

Vraag 2
Deelt u de mening dat geweld en agressie tegen overheidspersoneel 
onaanvaardbaar zijn en dat u dus alles moet doen om dit te voorkomen? 

Vraag 3
Klopt het dat de situatie is verslechterd omdat het aantal asielzoekers uit 
veilige landen is toegenomen? Wanneer gaat u de motie-Jasper van Dijk om 
harder in te zetten op terugkeer van het aantal veiligelanders uitvoeren?2 

Vraag 4
Kunt u reageren op de aanbevelingen van de FNV, waaronder meer vast 
personeel, meer bevoegdheden en het waarborgen van een veilige werkom-
geving bij het Centraal Orgaan opvang Asielzoekers (COA)? 

Vraag 5
Deelt u de mening dat de veiligheid van het personeel boven alles gaat en 
dat het personeel daarom altijd zijn mening moet kunnen geven over de 
omstandigheden op de werkplek? Zo ja, wat onderneemt u tegen de 
angstcultuur onder het personeel bij het COA? 

1 https://www.fnv.nl/nieuwsbericht/sectornieuws/zorg-welzijn/2019/02/fnv-roept-coa-op-snel-te-
handelen-voor-veilige-wer

2 Kamerstuk 19 637, nr. 2327.
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Vraag 6
Wat vindt u van de suggestie van de COA-directeur in Nieuwsuur om een 
nieuw soort asielzoekerscentrum in te richten, waarin overlastgevende 
asielzoekers kunnen worden geplaatst? Bent u bereid hierover in gesprek te 
gaan?3 

Vraag 7
Bent u bereid een actieplan te maken met maatregelen die een einde maken 
aan geweld en agressie, zodat het personeel van COA in veiligheid zijn werk 
kan doen? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de schriftelijke vragen van het lid Jasper van Dijk 
(SP) van uw Kamer aan de Staatssecretaris van Justitie en Veiligheid over 
een onderzoek van FNV naar onveiligheid en geweld in asielzoekerscentra 
(ingezonden 1 maart 2019) niet binnen de gebruikelijke termijn kunnen 
worden beantwoord, aangezien nog niet alle benodigde informatie is 
ontvangen. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.

3 Nieuwsuur, 26 februari 2019
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